

Νέο πλοίο στην ακτοπλοΐα

Η δρομολόγηση του νεοαποκτηθέντος γερμανικού ποσταλιού της European Navigation στο Μαρμάρι αποτελεί γεγονός με σημασία ξεχωριστή, κυρίως επειδή μια δυναμική ναυτιλιακή εταιρεία εισέρχεται στον χώρο της ακτοπλοΐας

ΚΕΙΜΕΝΟ: ΣΠΥΡΟΣ ΡΟΥΣΣΟΣ
ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ: ΓΙΩΡΓΟΣ ΓΙΑΝΝΑΚΗΣ



Το απόγευμα της 25ης Οκτωβρίου η Ραφήνα έβαλε τα καλά της. Ο λόγος δεν ήταν άλλος από την υποδοχή του νέου «ενοίκου» του λιμανιού της, ενός πλοίου που κόντρα στο πνεύμα των καιρών έφερε στην ακτοπλοΐα η εταιρεία European Navigation των αδελφών Καρ-

νέση. Το όνομα αυτού ΠΑΝΟΡΑΜΑ και αποστολή του να εξυπηρετεί αδιαλείπτως τη γραμμή Ραφήνα-Μαρμάρι. Στη σεμνή τελετή του αγιασμού το «παρών» έδωσαν, πέρα από το στελέχη της εταιρείας, ο δήμαρχος Ραφήνας κ. Γιώργος Χριστόπουλος, ο πρώην αρχηγός Λ.Σ. ανιναύαρχος κ. Θεο-

δόσης Παπακωνσταντίνου, ο λιμενάρχης Ραφήνας και άλλοι παράγοντες της ναυτιλίας. Μετά την τέλεση του αγιασμού, τον λόγο έλαβε ο Cpt Σπύρος Καρνέσης. Φανερά συγκινημένος, αναφέρθηκε τόσο στο νέο απόκτημα της εταιρείας του, όσο και στο μεγαλείο του Έλληνα ναυτικού. Δεν παρέλειψε, ό-

μως, να μιλήσει και για την κατάσταση στην οποία βρίσκεται η χώρα, καθώς και για την τεράστια προσφορά του ελληνικού εφοπλισμού. «Το πλοίο μας το φτιάξαμε εκ των ενόντων. Ετοιμάστηκε από απλούς ανθρώπους της θάλασσας με πολύ μεράκι και αγάπη, από εμάς τους ίδιους και το πλήρω-

μα. Αυτό σημαίνει ότι μπορούμε να δημιουργήσουμε αξία και κέρδος από το μηδέν, γι' αυτό και αισθάνομαι περήφανος που είμαι Έλληνας», είπε χαρηκταριστικά. Και συνέχισε: «Σήμερα, παρά τη δύσκολη κατάσταση στην οποία βρίσκεται η χώρα μας, η ναυτιλία μας βρίσκεται στην κορυφή. Αυτό το

γεγονός πρέπει να μας κάνει εθνικά υπερήφανους. Ο εφοπλισμός έχει προσφέρει πολλά στην Ελλάδα και λυπούμαι βαθύτατα που δεν υπάρχει Υπουργείο Εμπορικής Ναυτιλίας. Θλίβομαι για την Ελλάδα και για τα γεγονότα που βιώνουμε, όμως δεν πρέπει να μεμψιμοιρούμε. Τα βαπόρια

μας μπορούμε και πρέπει να τα διπλασιάσουμε, κάτι το οποίο πιστεύουμε όλοι οι Έλληνες του εξωτερικού που έχουμε αναλογιστεί τις δυνάμεις μας. Πιστεύω ακράδαντα ότι μπορούμε να πετύχουμε και τελικά να καταφέρουμε. Δεν πρέπει να φοβηθούμε τις δυσκολίες, μπορούμε να τα βγάλουμε πέ-

ρα, αρκεί να έχουμε πίστη και να δουλέψουμε». Έπειτα σειρά είχε ο Cpt Νίκος Ξυλογιαννόπουλος, ο οποίος μίλησε για το βαπόρι που θα πλοιαρχήσει. Συγκεκριμένα είπε: «Το πλοίο μας είναι το απόλυτο εργαλείο της γραμμής. Η δουλειά που έχει γίνει είναι υποδειγματική. Τοποθετή-